今日青岛:民生

图书漂流活动在北京、上 海等城市出现读者私自的留"等问题

青大办书籍漂流,学子受考验

本报11月4日讯(记者 张

杰) 无需借书证,无需身份证, 甚至也没有借阅期限……只要你喜欢就可以借阅任何一本书。 4日下午,青岛大学举办了图书 漂流活动,由社会各界捐赠的 1000余册图书将无限制地在学 生之间传阅。记者采访了解到, 借阅的书籍中以公务员考试参 考书最受欢迎。而这千余册书籍 能否持续在学生之间传阅,也考 验着大学生的诚信。

4日下午,先期投放的500 册图书被摆在青大图书馆二楼 的书架上,"来的时候有些晚了, 钟爱的书籍已经被别的同学挑走了,我只拿到一本公务员参考 书和一本英语词典。"青岛大学 文学院的刘春梅遗憾地告诉记 者。在漂流书架上记者看到,公 务员考试的参考书占据了很大 一部分,并且也很受大学生的 3/2 JUI

"每年毕业的时候都会有许多同学把书籍卖掉,十分可惜,我们就把学生不用的书籍收集起来,再投入部分社会捐助的书籍,举办了这次图书漂流活动。"青大图书馆副馆长房运琦表示。据了解,北京、上海、南京等地都举办了很多有关图书漂流的活动,却遇到了一些问题,很多图书被一些读者私自"扣

留"了下来。

对于图书漂流活动的发展前景,房运琦显得比较有信心。 "我们不断地募集图书,下个月再次投放500多册,我相信,图书能够继续漂流。"房运琦说,图书漂流是建立在人与人信任的基础上的,是对人的诚信以及道德的一次检验,这次漂流活动中1000多册图书将会考验大学生的诚信。

กากกากกากกา

●相关链接

图书漂流起源于20世纪 60年代的欧洲,书友把有特殊标记的图书、期刊放在图书 馆等公共场所,无偿提供给人 们自由阅读,读完后再根据标 签将书放回到公共环境中,让 书在人与人之间"漂流"起来。

留个影

4日,在青岛市人民 会堂,等候演出的小演员 们在后台拍起了合影。当 日,青岛莱芜一路小学迎 来50周年校庆,同学们 表演了《少年中国说》、 《爱因为在心中》、《论 语》、《感恩的心》等十多 个优秀节目。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



青岛开建中小企业服务站

12万中小企业将享融资担保、市场开拓等一站式服务

本报11月4日讯(记者 张榕博) 创业服务、融资担保、法律援助……以往中小企业想要获得这些服务只能逐家奔走,而从今年开始,上述八大类服务将在一个服务站完成。4日,记者从市经信委获悉,青岛将从今年开始兴建市、区、街道三级中小企业服务平台,青岛市级企业服务中心将于本月中旬开门服务。

"找银行咨询贷款,去担保服

务机构申请信用评级,再寻找法律顾问咨询股本改制事宜,这半个多月,我就光跑这些机构了,光油钱就在了200多元,还跑了很多冤枉路。"4日,崂山区一家高新企业市场经理郭先生对记者说,从创办企业到现在企业股本融资,因为办理业务的部门不同,需要跑很多地方,费时又费力,"如果有一站式的服务就好了"。据了解,目前青岛市已有超过12万户中小企业,但是相

关服务机构不足1000家。机构少、服务分散让不少企业在融资和申请服务时吃尽了苦头。

"我们将在全市、区和街道建立中小企业服务站,企业因此能得到一站式服务",市经信委中小企业局有关负责人王先生表示,未来三年内青岛将在各区市和街道建设面积从300平米到4000平米的企业服务中心,并培育专业化示范平台20家。这些服务站将完善信息

发布、人才培训、创业辅导、管理咨询、技术支持、融资担保、市场开拓、法律援助等八个功能服务区和国际中小企业技术交流。同时吸纳具备条件的银行、担保、小额贷款、券商、信用评级、财税代理、法律顾问、管理咨询、培训、节能服务、电子商务等专业服务机构入驻、为中小企业提供一站式服务,位于市北区燎原路的青岛市中小企业服务中心将于本月中旬启用。

108家企业入选 最具融资价值名单

本报11月4日讯(记者 张榕博) 通过免费信书 评级,青岛已有800家审中小企业有了自己的信用身份级 证,其中的108家信誉品份份 低良的企业纳入青岛最份级 融资价值企业名单,成为重 行、担保、投资等机构的重 点服务对象。

记者了解到,青岛通 过对企业信用信息征集、 评价、管理和查询数据 库,目前已录入800多家 企业信用信息,截至10月 末,全市累计为407家中 小企业提供了信用评级 和融资顾问服务,149家 企业从银行、担保、投资 等渠道融资47.31亿元。 而在这些企业名单中,市 经信委选出了信用评级 最好的108家企业成为全 市最具融资价值企业。这 些企业也成为银行、担 保、投资等机构的重点服 务对象。

据介绍,108家企业中家,40%的保护。 电电子、造船等产业20家,纺织服装、食品饮料等产业53家,传统产业占据资企业的大多数。而从企业规模看,销售收入1亿元以上的53家,5000万元至1亿元的16家,1000-5000万元的32家,其中40%的拥有专利技术。